
��次関数�\ �
�

�
[���のグラフと���次関数�\ �[���のグラフの交点の座標を求めよ。１

次の��ア��～��エ��の数量の関係のうち，\�が�[�の���乗に比例するものを���つ選び，記号で答２

えよ。また，その関係について，\�を�[�の式で表せ。

�ア�　半径が�[�FP�の円の周の長さを�\�FP�とする。

�イ�　周の長さが���FP�の長方形の縦の長さを�[�FP，横の長さを�\�FP�とする。

�ウ�　面積が���� �FP �の三角形の底辺の長さを�[�FP，高さを�\�FP�とする。

�エ�　底面の���辺の長さが�[�FP，高さが���FP�の正四角錐の体積を�\� �FP �とする。

\�が�[�の���次関数で，[ ���のとき�\ �，[ ��のとき�\ ���である。この���次関数３

の式を求めなさい。

関数�\ 
�

�
�[ �について，[�の変域が����[���のとき，\�の変域を求めなさい。４

領域別学習（関数　第�回）　※�～�＝基本（公立、私立向け）、７～�＝発展（難関私立向け）
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\�が�[�に反比例しているものを下の��ア��～��ウ��の中から���つ選び，その記号を書け。また，５

そのときの�\�を�[�の式で表せ。

�ア�　時速����NP�で走る自動車が，[�時間走ったときに進む道のり�\�NP

�イ�　��本�����円の缶ジュースを�[�本買い，�����円払ったときのおつり�\�円

�ウ�　面積が���� �FP �の平行四辺形で，底辺の長さを�[�FP�としたときの高さ�\�FP

関数�\ 
�

�
�[ �において，[�の値が����から�D�まで変化するときの変化の割合が���のとき，６

D � �である。

右の図のように，放物線�\ �D[ �と直線�\ [�E �７

[�

�\

�2

\ �D[

\ [�E

$

%

が���点で交わり，そのうち�[�座標が正である点�$�

の座標は�� 
�，� �である。また，直線と�\�軸の交点

を�%�とすると，[�軸と�\�軸に接する円は���点�$，

%�を通っている。このとき，次のものを求めなさ

い。�

ただし，円周率はS�とする。�

���　D�の値

���　円の中心の座標

���　弦�$%�と円で囲まれた図の斜線部分の面積

-2-



[�

�\

�2��� ��

�

%

��
$

3

A
図��右の図���で，点�2�は原点，直線�A�は���次関数�

\ ��[���のグラフを表している。

直線�A�と�\�軸との交点を�$，直線�A�と�[�軸との交

点を�%�とする。

直線�A�上にある点を�3�とする。

次の各問に答えよ。

���　次の� � �の中に当てはまる数字を答えよ。

　点�3�の�[�座標が����のとき，点�3�の�\�座標は，

　 � �である。
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図��

&

3

P

���　右の図���は，図���において，点�3�の�[�座標が�

　��より小さい正の数であるとき，[�軸上にあり，

　[�座標が�����である点を�&�とし，点�$�と点�&�

　を結び，��点�&，3�を通る直線を�P�とした場合

　を表している。

　次の��ア�，�イ��に答えよ。

　�ア�　直線�P�が�△$&%�の面積を���等分すると

　　き，直線�P�の式を求めよ。

　�イ�　次の� � �の中に当てはまる数字を答え

　　よ。

　　図���において，\�軸を対称の軸として点�%�と線対称な点を'�とし，点�'と点�3�を

　　結んだ場合を考える。

　　△&'3�の面積が�△$&3�の面積の�
�

�
�倍になるとき，

　　点�3�の�[�座標は， � �である。
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図��右の図���で，点�2�は原点，曲線�I �は関数

\ �D[ ���D 
!� �のグラフ，直線�A�は関数

\ 
�

�
[�E �のグラフを表している。

直線�A�と�\�軸との交点を�$，曲線�I �と直線�A

との交点を�[�座標の小さい方からそれぞれ�3，

4�とする。

次の各問に答えよ。

���　点�3�の座標が�� ���，
�

�
�のとき，点�4�の座標を求めよ。

９

���　D �，3$：$4 �：��のとき，E�の値を求めよ。
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Q
6 5

���　右の図���は，図���において，D �，点�3，

　点�4�の�[�座標をそれぞれ��
�

�
，
�

�
�として

　点�2�と点�3�を結び，��点�2，4�を通る直

　線を�P，点�� 
�，F �を通り�[�軸に平行な直

　線を�Q，直線�Q �と直線�A�との交点を�5，

　直線�Q �と直線�P�との交点を�6�とした場合

　を表している。

　ただし，F�の値は，点�4�の�\�座標より大き

　い。

　△243�の面積と�△456�の面積が等しいとき，F�の値を求めよ。

　ただし，答えだけでなく，答えを求める過程が分かるように，途中の式や計算なども

　書け。
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求める P の つく 座標 を t

と する と
,

PH 、 -3 tt 9 )

と 表せる 。

( -12,0 ) ( t
、

-3 tt 9 )

を
1 2 は - 3 x 1 - 1 ) t 9=12

D (-3/0)

• △ ACP = △ AC B _ △ PCB

( 0 1 9 ) = l 5 × 9 x も _
1 5 × ( -3 tt 9 ) x I =  が t

• △ CDP = CD x P は 座標 x
で

( 3 1 0 )
= q x (-3++9) × で

=  一 も t t で

• 問題 文 より △ CDP = デ △ ACP な ので

= p ( きき )
_ も tt で =  f x  Et

y
で が い た ので 5 と 4 5

1 2 ) に ) m は AB の 中点 を 通る ので P ( 望 、 E ) で =  ft t ft だけ 約分 し た
。

C ( -12,0 ) P ( きき ) を 通る 道 線 の 式 は
8 1 = 4 5  t
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2
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に) PA i AQ = 4 : 5  

より P のみ 座標 を 一 4 七

Q い を 5  t
と おける 。

P. Q は f = 3 が 上 の 点 な ので P ( 一 4 七
、

48 で )

PQ の 傾き は さ より
Q ( 51,75 で )

75 た 48 で
_

、
発し で

、

3 た で
、

t
51-(-4-1)

.

i P ( ー f 、
手 ) で は こ が  tb に 代入 する と D =

→

(3) つ に 一 さ
、

たま を g こ 3 て
2

に 代入 する と

PC - I
、 f )

、

Q ( が が
よ = が 十 b に P を 代入 し f = が ( で ) tb

、

b = 1

i. y xtl ( l の 式 )

(l) よ こ a が 上 の 点 1
つ な ので 代入 する と f = aus )

2

a
・ Re S の 座標 を 求める

。 /
に まで に 2 ( い )

た 本心 と なり Q ( q 、 I q 2

) と する と PQ の 傾き が
よく と たきつけ 1 の 交点 が R な ので R ( 2 ( い )

、

c )

○ Q の 傾き =  j = 2 よっ て OQ = y = 2 つ( o た (

主 な ので  t.IT? s c さい )
を 似

q _ ( - 3 ) I

• 等 積 変形 △ 〇 QP = △ QRS の とき △ OPS = △ PRS な ので

(t)÷ ( 3/ ) =  f 空 =  f
g qs = z

P SDR
。  

i 、
PS と 012 の 傾き が 等しい 式 を 作る と

、4

q - 5 _ 

( ーかいい =  Tree 解くと C =

「
_i. Q ( 5

、 T t c _ ( ー が 2 ( い )
_

4
es


